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Simulado Exclusivo para Assinantes 
1º Simulado Gestão e Controle 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas em concursos da área de Gestão e Controle; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos gerais e específicos comuns às duas carreiras; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores seguindo o perfil Cespe/Cebraspe, 
do tipo CERTO ou ERRADO; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail aos alunos assinantes, disponibilizado na área do aluno e em um artigo 
publicado no blog do Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO na área do 
aluno APENAS para os alunos assinantes. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para 
assisti-la AO VIVO e corrigir os erros. 

8 – A Correção do Simulado é EXCLUSIVA aos alunos assinantes que adquiriram uma das nossas 
Assinaturas Ilimitadas* e será transmitida na área do aluno. 

9 – Apenas os assinantes terão acesso ao Gabarito do Simulado e ao Ranking Classificatório que serão 
divulgados na área do aluno após a correção da prova. 
 

PREENCHA O GABARITO NO LINK: https://estr.news/Simulado-Gestao-Controle-01  
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CONHECIMENTOS GERAIS

TEXTO I 
 

FOCO: ONDE FOI PARAR O SEU? 

 
Eficiente, ágil, versátil. Você provavelmente já quis ser 

um pouco mais de cada uma dessas coisas. E já sofreu 

pensando que não seria difícil alcançar tudo isso... Caso você 

conseguisse apenas se concentrar um pouco mais. Um foco 

preciso como laser, dizem os empreendedores do Vale do Silício, 5 
é o segredo do sucesso. 

Só faltou combinar com o cérebro humano – porque 

ele não quer nem saber de foco laser. O cérebro é uma 

verdadeira máquina de distração. E, por paradoxal que pareça, 

isso nos ajuda a permanecer vivos.      (...) 10 
Seu foco não tem nada a ver com laser. Ele é mais 

parecido com uma luz de teatro – daquelas que brilham forte 

em um momento, apontando para o ator, e desvanecem no 

próximo segundo, preparando o público para a próxima cena. É 

assim que a concentração funciona no cérebro: piscando. Sua 15 
cabeça está o tempo todo alternando entre foco e distração, em 

um ritmo frenético: de três a oito vezes por segundo.      (...) 

Jogos infantis como Lince e Onde Está o Wally 

demonstram como a atenção é rítmica. Afinal, por mais que 

você seja capaz de visualizar toda a cena ao mesmo tempo, só 20 
é capaz de realmente se concentrar nela se esquadrinhar um 

pedaço da imagem de cada vez. 

Pode não ser tão óbvio, mas é exatamente isso que 

seu cérebro (coordenado com seus olhos) está fazendo agora, 

ao ler este texto.      (...) 25 
(Revista SUPERinteressante. Editora Abril. Edição 

395. Novembro 2018.Seção Psicologia, página 36) 

 

A respeito de aspectos linguísticos e semânticos do texto 

I, julgue os itens a seguir. 
 

01. Infere-se do primeiro parágrafo que o autor entende 
ser comum o anseio por uma maior concentração.  

 
02. Verifica-se um processo figurativo de extensão de 

sentido na frase “O cérebro é uma verdadeira máquina 

de distração” (linha 8 e 9).  
 

03. De acordo com o texto, a concentração funciona de 
maneira análoga a uma luz intermitente.  

 

04. Pelas relações coesivas internas do texto, é possível 
concluir que “tudo isso” (linha 3) remete ao desejo de 

ser mais eficiente, ágil, versátil.  
 

05. De acordo com o texto, o cérebro alterna entre foco 
e distração de até três a oito vezes no intervalo de um 

único segundo.  

 
 

06. O trecho “por paradoxal que pareça” (linha 9) 
introduz uma noção concessiva.  

 

07. Manteria a correção gramatical e os sentidos do texto 
o deslocamento do vocábulo “só” (linha 20) para 

imediatamente após “concentrar” (linha 21).  
 

08. O trecho “com uma luz de teatro” (linha 12) exerce 

função de complemento nominal.  
 

09. O vocábulo “próximo” (linha 14) foi empregado com 
sentido de “perto”, “seguinte”.  

 
10. Feita a devida adaptação na inicial maiúscula, o ponto 

final que sucede o vocábulo “coisas” (linha 2) poderia 

ser substituído por vírgula ou ponto e vírgula, sem 
prejuízo gramatical ou semântico. 

 
11. Prejudicaria a coerência do texto a substituição de 

“isso” (linha 23) pelo pronome “o”.  

 
12. Em ambas as ocorrências — “se concentrar” (linha 

21) e “se esquadrinhar” (linha 21) —, a partícula “se” 
recebe a mesma classificação.  

 

TEXTO II 
 

Auditoria Social é o emprego das técnicas de auditoria 

para fins de controle, apuração e certificação acerca da 

fidelidade das informações relativas aos gastos, investimentos e 

aplicações de cunho ambiental e social. Um dos ramos de 

destaque da auditoria social é a auditoria ambiental, tendo em 

vista o aumento da demanda de questões ambientais por parte 

das companhias com o intuito de melhor preservar o meio 

ambiente e de divulgar as ações concretas para se alcançarem 

esses objetivos. 

Segundo definição norma ISO 14.010, “A auditoria 

ambiental é um processo sistemático e documentado de 

verificação, realizado para obter e avaliar, de forma objetiva, 

evidências de auditoria para determinar se as atividades, 

eventos, sistemas de gestão e condições ambientais 

especificados, ou as informações relacionadas a estes estão em 

conformidade com os critérios de auditoria, e para comunicar os 

resultados deste processo ao cliente.”  

As auditorias ambientais consistem em facilitar o 

gerenciamento das práticas ambientais, bem como avaliar as 

conformidades da politicamente correta das empresas 

atendendo aos requisitos exigidos pelos órgãos competentes. 

Na auditoria são utilizados critérios que correspondem a práticas 

e requisitos que serão empregados como ferramentas, pelas 

empresas ou auditores, como parâmetros de avaliação das 

práticas operacionais da empresa que será auditada, as 

documentações e atividades que serão avaliadas no processo 

de auditoria.  
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Compreende-se que o processo de auditoria ambiental 

é um instrumento de suma importância, caracterizando a 

relação existente economia e meio ambiente, auxiliando as 

empresas verificando o desempenho ambiental com a criação 

de mecanismos que se façam cumprir as legislações pertinentes 

e, tornando pública as informações ligadas aos recursos naturais 

utilizadas nas empresas. 

 

Com referência aos sentidos do texto precedente e às 

estruturas linguísticas nele empregadas, julgue os itens 
a seguir. 

 

13. Infere-se do texto que auditoria é todo procedimento 

de avaliação de conformidade das práticas ambientais a 
diversos critérios, como aspectos técnicos e legais, por 

exemplo.  

 
14. Depreende-se do segundo período do primeiro 

parágrafo uma relação de causa e efeito.  
 

15. Conclui-se do texto que a auditoria ambiental é uma 

subdivisão da auditoria social, embora não seja a única. 
 

16. As vírgulas que isolam os termos “de forma objetiva” 
(linha 12) e “eventos” (linha 14) possuem a mesma 

justificativa gramatical.  
 

17. A flexão da forma “utilizadas” (linha 34) no masculino 

— utilizados — manteria a correção gramatical, mas 
afetaria o referente original do fragmento em que 

ocorre.  
 

18. A oração introduzida pela conjunção “que” (linha 28) 

funciona como complemento da forma “Compreende-
se”.  

 
19. O advérbio “como”, em “como ferramentas” (linha 

23), foi empregado com sentido de modo.  
 

20. Sem prejuízo à coerência textual e ao paralelismo, 

poderia ser empregado acento grave em “a práticas” 
(linha 22), o que indicaria que teria havido a inserção 

de um artigo feminino. 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

21. As entidades associativas, quando expressamente 

autorizadas, têm legitimidade para representar seus 
filiados judicial ou extrajudicialmente. Assim, a 

autorização genérica prevista no estatuto é suficiente 
para que a associação represente seus associados em 

uma ação judicial.  

 
22. Em 2018, o emprego do uso de arma branca deixou 

de ser causa de aumento de pena,  assim, Heber 
Carvalho, delinquente contumaz que praticava roubo 

com caco de vidro no bairro do Brooklyn, foi preso em 
2017 em flagrante. Neste caso a lei penal não irá 

retroagir para beneficiá-lo.  

 

23. Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-

se ou desmembrar-se para se anexarem a outros, ou 

formarem novos Estados ou Territórios Federais, 
mediante aprovação da população diretamente 

interessada, através de plebiscito, e do Congresso 
Nacional, por lei complementar. 

 
24. A criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 

estadual, dentro do período determinado por Lei 
Complementar Federal, e dependerão de consulta 

prévia, mediante plebiscito, às populações dos 
Municípios envolvidos, após divulgação dos Estudos de 

Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na 

forma da lei. 
 

25. A faixa de até cento e cinquenta quilômetros de 
largura, ao longo das fronteiras terrestres, designada 

como faixa de fronteira é um bem da União.  
 

26. Compete privativamente à União legislar sobre 

normas gerais de licitação e contratação, contudo, a 
União se limitará a editar normas gerais sobre os 

assuntos. 
 

27. A Câmara Municipal não gastará mais de setenta por 

cento de sua receita com folha de pagamento, incluído 
o gasto com o subsídio de seus Vereadores. 

 
28. O controle externo da Câmara Municipal será 

exercido com o auxílio dos Tribunais de Contas dos 
Estados ou do Município ou dos Conselhos ou Tribunais 

de Contas dos Municípios, onde houver. 

 
29. O parecer prévio, emitido pelo órgão competente 

sobre as contas que o Prefeito deve anualmente prestar, 
só deixará de prevalecer por decisão de dois terços dos 

membros da Câmara Municipal. 

 
30. O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para 

os estrangeiros que aqui residam permanentemente. 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

Julgue as questões seguintes tomando como referência a 

Lei de Licitações e Contratos (Lei nº 8.666/1993), a Lei 
do Pregão (Lei nº 10.520/2002) e o Regime 

Diferenciado de Contratações Públicas – RDC (Lei nº 
12.462/2011). 

 
31. A contratação de serviços técnicos profissionais 

especializados, quando não se enquadrar nos casos de 

inexigibilidade, poderá ocorrer por meio da modalidade 
concurso, mas também admite a utilização de outras 

modalidades, como a concorrência. 
 

32. No pregão, as fases de habilitação e de julgamento 

serão de responsabilidade do pregoeiro, enquanto a 
adjudicação e a homologação caberão sempre à 

autoridade competente. 
 

30 
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33. A contratação integrada é o regime de execução 

cabível para as licitações de obras e serviços de 

engenharia, no âmbito do RDC, envolvendo a 
elaboração e o desenvolvimento dos projetos básico e 

executivo, a execução de obras e serviços de 
engenharia, a montagem, a realização de testes, a pré-

operação e todas as demais operações necessárias e 
suficientes para a entrega final do objeto. 

 

34. A revisão do contrato administrativo decorrente de 

majoração de tributos, que impacte de forma reflexa no 

equilíbrio contratual, constitui a denominada teoria do 
fato do príncipe, situação que justifica a alteração do 

ajuste, mediante acordo das partes. 
 

A respeito dos atos administrativos, dos poderes da 
administração pública, da organização administrativa e 

da improbidade administrativa, julgue os itens 

seguintes. 
 

35. O silêncio administrativo não possui a capacidade de 
produzir efeitos jurídicos, uma vez que não constitui 

manifestação expressa de vontade estatal. 
 

36. A inadequação jurídica acontece quando a situação 
de fato se manifesta materialmente no mundo concreto, 

mas não se trata de medida que justifique juridicamente 
a edição do ato administrativo, constituindo um vício de 

motivo. 
 

37. O poder hierárquico manifesta-se na relação de 

coordenação e comando da administração, justificando 
a emissão de ordens do superior para o seu 

subordinado, que deverá acatá-las, salvo quando a 
ordem se demonstrar manifestamente ilegal. 

 

38. O poder de polícia ocorre de forma repressiva na 

edição dos chamados atos de consentimento, como na 

emissão de um alvará de funcionamento de um 
estabelecimento comercial 

 

39. Os conselhos de fiscalização de atividade profissional, 

com exceção da Ordem dos Advogados do Brasil, são 
considerados entidades autárquicas e, portanto, 

submetem-se ao dever de licitar, de prestar contas, de 
realizar concurso público e os seus débitos estão 

sujeitos ao regime de precatórios. 
 

40. Eventual ação de ressarcimento ao erário decorrente 

de ato de improbidade que importe enriquecimento 
ilícito será imprescritível. 

 

AFO 

 

Julgue os itens a seguir considerando os instrumentos de 

planejamento e orçamento, os princípios orçamentários 
e o ciclo orçamentário. 

 

41. Os órgãos da área de controle, como os Tribunais de 

Contas, recebem dotações de recursos unicamente do 

orçamento fiscal, não podendo executar despesas que 
são do orçamento da seguridade social, pois não é 

órgão ou entidade das áreas de saúde, de previdência 
ou de assistência social. 

42. Suponha que determinado ente político tenha 

instituído contribuições de melhoria sobre imóveis 

localizados próximos de obras públicas concluídas, as 
quais ensejaram valorização de tais imóveis. No caso 

em apreço, em respeito ao princípio orçamentário da 
não vinculação, o ente estará proibido de determinar a 

destinação do produto da arrecadação da referida 
contribuição ao atendimento de despesa pública 

específica. 

 
43. No mês de novembro, determinada unidade 

orçamentária obteve a aprovação de um crédito 
adicional para reforçar dotação existente em seu 

programa de trabalho, destinada à aquisição de material 

de consumo. No caso em tela, a vigência desse novo 
crédito estará adstrita ao exercício financeiro em que foi 

autorizado, sendo vedada a sua reabertura no exercício 
subsequente.  

 
44. É lícita uma emenda parlamentar ao projeto da lei 

orçamentaria anual que vise anular dotação para a 

construção de casas populares e aumentar a dotação de 
publicidade e propaganda. 

 
Julgue os itens a seguir considerando as classificações 

das receitas e despesas públicas. 

 
45. Caso um ente político tenha arrecadado recursos 

oriundos de receitas correntes e transfira parcela do 
montante recebido para outro ente construir uma 

escola, essa despesa deve ser classificada, no ente 
transferidor, como transferência corrente. 

 

46. Suponha que a União, durante uma crise financeira, 
destine parte de uma dotação orçamentária para a 

aquisição de títulos representativos de uma instituição 
financeira com mais de setenta anos de existência, sem 

aumento de capital.  Nessa situação, tal despesa será 

considerada inversão financeira. 
 

47. Na classificação funcional, a função constitui o maior 
nível de agregação das diversas áreas do setor público. 

 

Julgue os itens a seguir considerando a execução da 
despesa orçamentária. 

 
48. Após a publicação da lei orçamentária anual, é 

possível a realização de despesa sem a emissão de nota 
de empenho. 

 

49. Suponha que a filha de um servidor público tenha 
nascido no mês de dezembro de 2018, mas que 

somente em março de 2019 esse servidor tenha 
solicitado o pagamento do benefício do auxílio-

natalidade. Nesse caso, o benefício do mês de dezembro 

de 2018 pode ser inscrito como restos a pagar não 
processado referente ao exercício financeiro de 2018. 
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50. Na descentralização, as dotações serão empregadas 

obrigatória e integralmente na consecução do objetivo 

previsto pelo programa de trabalho pertinente, 
respeitadas fielmente a classificação funcional e a 

estrutura programática. São operações 
descentralizadoras de créditos orçamentários a cota, o 

repasse e o sub-repasse. 
 

CONTABILIDADE GERAL 

 

51. Acerca dos componentes patrimoniais, julgue os itens 

a seguir. As aplicações de recursos em despesas do 
exercício seguinte são consideradas ativos não 

circulantes e devem ser baixadas quando tais despesas 
forem consideradas incorridas. 

  

52. Considerando os princípios, teorias e normas 
contábeis aplicáveis no Brasil, julgue o item 

subsequente. 
 

A convicção de que uma saída de recursos está 
dispensada para a liquidação de uma obrigação 

presente da entidade elimina o caráter de passivo dessa 
obrigação. 

 

53. Julgue o item subsequente, no que se refere à 
adequação da classificação contábil dos eventos no 

balanço patrimonial de uma companhia aberta. 
  

A captação de recursos por meio de debêntures gera um 
passivo para a sociedade emissora do título. Em caso de 

debêntures emitidas com prêmio, o valor desse prêmio 
também será reconhecido diretamente no patrimônio 

líquido da entidade, visto que representa uma transação 

de capital.  
 

54. Julgue o item a seguir, relativos aos procedimentos 
contábeis e à forma correta de registro das transações. 

 

Se o valor histórico da conta de estoques de uma entidade 

for superior ao valor realizável líquido, então a diferença 
entre eles deverá ser reconhecida no balanço 

patrimonial, mediante crédito em estoques. 
 

 

Considerando as informações contidas na tabela acima e 

sabendo que os ajustes devidos já foram realizados, 

julgue os itens a seguir.  
 

55. O ativo circulante totaliza R$ 80.000.  
  

56. O lucro obtido antes da declaração do imposto de 
renda foi de R$ 33.000.  

 

Ao analisar as demonstrações contábeis da Cia Estrategy, 
o professor Rosenval Telésforo observou que ela é uma 

excelente pagadora de dividendos e decidiu comprar R$ 
1.000.000 em ações dessa empresa. 

 

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual, assinale 
julgue a assertiva a seguir, acerca das características 

qualitativas da informação contábil.  
 

57. Por ter feito a diferença nas decisões do milionário 
professor, essa informação pode ser considerada 

relevante.  

 
58. A empresa ABC arrendou em janeiro de 2019 um 

veículo, pelo prazo de dois anos, pagando mensalmente 
o valor de $ 2.000,00. Ao final do arrendamento, o 

veículo será devolvido ao arrendador. Nesse caso, a 

empresa ABC não contabiliza nada em seu ativo, 
reconhecendo a despesa de arrendamento por 

competência, por se tratar de arrendamento 
operacional. 

 
59. Com relação a patrimônio, julgue o item seguinte. 

A situação patrimonial líquida em que o montante do 

patrimônio líquido é menor que o total de passivos é 
denominada passivo a descoberto. 

 
60. Em 2018, a empresa Z vendeu mercadorias a prazo 

no valor de R$ 90.000, com abatimento de R$ 1.800 — 

o custo era de R$ 30.000 e o frete da venda, R$ 200. 
Houve, ainda, a devolução de mercadorias vendidas, no 

valor de R$ 15.000, com custo de R$ 5.000. 
 

Considerando essas informações, julgue o item seguinte 

a respeito de receitas de vendas de produtos e serviços. 
 

Em 2018, o lucro bruto da empresa Z foi de R$ 48.000. 
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CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
61. Acerca dos Relatórios Contábeis de Propósito Geral 

(RCPGs) julgue a assertiva a seguir: 
 

Entre os usuários primários dos RCPGs estão os 
responsáveis pelas estatísticas de finanças públicas. 

 

 
 
62. Acerca dos aspectos orçamentários aplicáveis à 

Contabilidade Pública julgue a assertiva a seguir: 

Segundo a Lei n. 4.320/1964, pertencem ao exercício 

financeiro as receitas nele lançadas e as despesas nele 
legalmente empenhadas. 

 

Acerca dos aspectos patrimoniais aplicáveis à 
Contabilidade Pública julgue as assertivas a seguir: 

 
63. As variações patrimoniais quantitativas decorrem de 

transações que aumentam ou diminuem o patrimônio 
líquido. 

 

 
 
64. Os estoques adquiridos por meio de transação sem 

contraprestação devem ser mensurados pelo seu valor 
justo na data da aquisição. 

 

65.  Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) julgue a assertiva a seguir: 

 
A metodologia utilizada para a estruturação do PCASP foi 

a segregação das contas contábeis em grandes grupos 

de acordo com as características dos atos e fatos nelas 
registrados. Nesse sentido, as contas contábeis são 

segregadas em três naturezas de informação: 
orçamentária, financeira e patrimonial. 

  
 

 

 
 
Sobre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor 

Público, julgue as assertivas a seguir: 
 
66. A análise do Balanço Orçamentário a partir do 

orçamento aprovado permite verificar o cumprimento 
da Regra de Ouro, segundo a qual as operações de 

crédito devem ser menor ou igual ao somatório de todas 
as despesas correntes. 

 
67. No Balanço Patrimonial, a classificação dos elementos 

patrimoniais considera a segregação em “financeiro” e 

“permanente”, com base em seus atributos de 
conversibilidade e exigibilidade. 

 
68. O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas 

orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 

extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa 
do exercício anterior e os que se transferem para o início 

do exercício seguinte. 
 

69. A Demonstração das Variações Patrimoniais será 

elaborada utilizando-se as classes 3 (variações 
patrimoniais diminutivas) e 4 (variações patrimoniais 

aumentativas) do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), a fim de demonstrar as variações 

quantitativas ocorridas no patrimônio da entidade ou do 
ente. 

 

70. Considere as transações a seguir, ocorridas em 
dezembro de 2018 em um ente público municipal: 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Com base nessas transações em conjunto, em dezembro 
de 2018, o resultado patrimonial do referido ente 

público municipal referente ao exercício financeiro de 

2018 teve um aumento de R$ 1.900.000,00. 
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AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

 
71. Em relação ao tema Governança no setor público, 

julgue o item a seguir. O sistema de governança reflete 

a maneira como diversos atores se organizam, 
interagem e procedem para obter boa governança. As 

instâncias internas de apoio à governança são 
responsáveis pela avaliação, auditoria e monitoramento 

independente e, nos casos em que disfunções são 
identificadas, pela comunicação dos fatos às instâncias 

superiores de governança. 

 
72. O COSO - Committee of Sponsoring Organizations - 

foi criado em 1985 como uma entidade privada, sem 
fins lucrativos, voltada para o aperfeiçoamento da 

qualidade de relatórios financeiros, principalmente para 

estudar as causas da ocorrência de fraudes. Em 1992, 
o COSO publicou um trabalho denominado “Controle 

Interno: um modelo integrado”, apresentando os 
componentes do controle interno. e apresentou cinco 

componentes. Em relação aos componentes do COSO, 
julgue o item a seguir. A comunicação interna é o meio 

pelo qual as informações são transmitidas para a 

organização, fluindo em todas as direções da entidade. 
Ela permite que os funcionários recebam uma 

mensagem clara da alta administração de que as 
responsabilidades pelo controle devem ser levadas a 

sério. 

 
73. Com base nas normas do IIA (The Institute of 

Internal Auditors), julgue o item a seguir. A natureza e 
o escopo de um trabalho de avaliação (assurance) são 

determinados pelo auditor interno, e normalmente três 

partes participam dos serviços de avaliação: o 
proprietário do processo, o auditor interno e o usuário. 

 
74. Julgue o item a seguir, de acordo com as Normas de 

Auditoria do Tribunal de Contas da União (NAT). Na 
utilização de trabalhos de terceiros, a responsabilidade 

dos auditores fica reduzida pela utilização desses 

trabalhos, e a equipe de auditoria assume parcial 
responsabilidade pela veracidade dos fatos, devendo se 

assegurar, entretanto, de que compartilha das 
conclusões apresentadas. 

 

75. A Auditoria de Natureza Operacional (ANOp) é o 
exame independente e objetivo da economicidade, 

eficiência, eficácia e efetividade de organizações, 
programas e atividades governamentais, com a 

finalidade de promover o aperfeiçoamento da gestão 
pública. Sobre o tema, julgue o item a seguir. A 

efetividade diz respeito ao alcance dos resultados 

pretendidos, a médio e longo prazo, e se refere à 
relação entre os resultados de uma intervenção ou 

programa governamental, em termos de efeitos sobre a 
população alvo (impactos observados), e os objetivos 

pretendidos (impactos esperados), traduzidos pelos 

objetivos finalísticos da intervenção. 

76. Acerca dos tipos de auditoria do setor público 

definidos pelas normas da INTOSAI, julgue o item a 

seguir. A auditoria financeira não se limita aos aspectos 
contábeis da entidade, mas foca em determinar se 

intervenções, programas e instituições estão operando 
em conformidade com os princípios de economicidade, 

eficiência e efetividade, bem como se há espaço para 
aperfeiçoamento. 

 

77. Julgue o item a seguir, com relação ao uso da matriz 
de planejamento nas auditorias governamentais. A 

Matriz de Planejamento deve ser preenchida ao longo 
da fase de planejamento, com base nas informações 

levantadas. O primeiro passo é o detalhamento do 

objetivo da auditoria em questões a serem respondidas, 
ao mesmo tempo em que se discute aonde se quer 

chegar com os questionamentos (possíveis achados). 
Em outras palavras, é preciso definir aonde se quer 

chegar para se determinar o caminho a ser seguido. 
 

78. Acerca do tema papéis de trabalho, julgue o item a 

seguir. O auditor não precisa incluir na documentação 
de auditoria versões superadas de papéis de trabalho e 

demonstrações contábeis, notas que reflitam 
entendimento incompleto ou preliminar, e outros 

documentos que não tenham relevância para os 

trabalhos, ou que estejam desatualizados. Assim, cópias 
anteriores de documentos corrigidos em decorrência de 

erros tipográficos devem ser excluídas da 
documentação de auditoria, por serem consideradas 

versões desatualizadas. 
 

79. O exame de 100% dos itens de um objeto a ser 

auditado, na prática, raramente é aplicável, pois as 
empresas e entidades públicas de auditoria, não teriam 

estrutura suficiente – nem tempo – para fiscalizar a 
totalidade dos registros que fazem parte de sua 

competência. É por essa razão que definimos as 

prioridades da auditoria e o escopo dos trabalhos. Sobre 
o uso da amostragem em auditoria, julgue o item que 

se segue. A decisão quanto ao uso de abordagem de 
amostragem estatística ou não estatística é uma 

questão de julgamento do auditor, sendo o tamanho da 

amostra um critério válido para distinguir entre as duas 
abordagens. 

 
80. Julgue o item a seguir, a respeito dos procedimentos 

de auditoria. O pedido de confirmação negativo é 
utilizado quando a resposta for necessária em caso de 

discordância da pessoa de quem se quer obter a 

confirmação, ou seja, na falta de confirmação, o auditor 
entende que a pessoa concorda com os valores 

colocados no pedido de confirmação. Esse tipo de 
pedido é geralmente usado como complemento do 

pedido de confirmação positivo e deve ser expedido de 

forma a assegurar que a pessoa de quem se quer obter 
a confirmação, efetivamente, recebeu tal pedido. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 

A prefeitura de determinado município solicitou ao respectivo Tribunal de Contas Estadual (TCE) orientação sobre 

como proceder caso o limite prudencial estabelecido pela Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) para a despesa com pessoal 
no Poder Executivo municipal seja alcançado.  Mais especificamente, o gestor municipal quer saber se é possível: 

 
Com base nessa situação, responda, em até 50 linhas, às seguintes questões: 

 

a) prover cargos de professor municipal com candidatos aprovados no último concurso público, cuja 
homologação é iminente; 

 
b) conceder reajuste a duas categorias de servidores municipais, com as quais a negociação está próxima de 

ser concluída. 
 
Com referência à situação hipotética acima, responda, justificadamente, aos questionamentos apresentados 
nos seguintes tópicos.  
 

➢ Discorra sobre o limite prudencial previsto na LRF para a despesa com pessoal do Poder Executivo 
municipal, explicando seu objetivo e indicando a porcentagem de receita corrente líquida do 
município que corresponde a esse limite. [valor: 8,00 pontos] 

 
➢ É permitido o provimento dos cargos de professor municipal, uma vez alcançado o limite 

prudencial?  [valor: 4,00 pontos] 
 
➢ É cabível conceder reajuste salarial a servidores depois de alcançado o limite prudencial? [valor: 

4,00 pontos] 
 
➢ Discorra sobre o limite de alerta, evidenciando 3 situações em que ele será oportuno. [valor: 4,00 

pontos] 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 
utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 

 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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FOLHA DE RESPOSTA 
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Preencha o Gabarito! 

 

 

https://estr.news/Simulado-Gestao-Controle-01  
 
 

 
 

Não é assinante? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 
gratuitamente dos projetos exclusivos para alunos assinantes. Trilhas, 

Monitorias, Simulados, e muito mais... 
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